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TY PE ANNÉ E DE FABR ICATION 

Les .. CYCLECARS " 

C.C. 1921 - 1924 
C.S. 1922 - 1925 
c.s. 1922- 1925 
C. 4 1923- 1928 

COURSES ET ALÉSAG ES 

55 X 95 
57 X 95 
57 X 95 
58 X 95 

Pour ces 4 modèles : châssis trapézoïdale - Suspension par 4 demi cantilever 

Les " GRANDS SPORTS .. 

C.G.S. 1924- 1926 
C.G.S. - 3 1924- 1926 
C.G.S. s 1926- 1928 

C.G.S. - 4 1929 

E. 
E. 
J . 

La" 10CV " 

1923-1924 
1925 
1926 

60 X 95 
60x 95 
60 X 95 
60x 95 

65 X 112 
67 X 112 
73 X 112 

CYLINDRÉE 

903 cm' 
1003 cm ·' 
1044 cm -' 
1044 cm -' 

1076 cm 3 

1076 cm 3 

1076 cm 3 

1076 cm-' 

1485 cm-' 
1578 cm -' 
1878 cm 3 



Châssis 6 HP, type C. 4 

GRAISSAGE 

1 ° ENSEMBLE BLOC MOTEUR. - FONCTIONNEMENT : Le grais­
sage du moteur se fa it par barbotage. L'huile contenue dans 
le carter inférieur du bloc cylindres est remontée par le 
volant dans une des pattes du moteur formant réservoir. 
Cette huile descend par une canalisation dans des augets en 
tôle . ,Les bielles munies de bequets (C) plongent à chaque tour 
dans l'huile contenue dans les augets. 

L'embrayage, à d~sques métallique!i, travaille dans l'ihu~le . 
Le graissage de l'embrayage et de la boîte à.e vitesses etlt 
a,ssuré automatiqmiment '!l'ar l'hui,Iie (l'u moteur. 

Le graissage de I'en~emble bJ.oc moteur assuré par le mo­
teur lui-1II1,êine, ne nécessite qu'un minimum de 8'Urveililance. 

SURVEILLANCE : Celle-ci s'exerce au moyen d'une jauge gra­
duée (chaque espace entre 2 divisions représente 1 litre), qu'il 
est nécessaire ·de consulter de temps en temps. 

Le moteur étant arrêté, attendre quelques minutes. Retirer 
la jauge, l'essuyer avec un chiffon, la remettre en place sans 
la visser et la retirer.- Le niveau d'huile dans le carter ne 
doit pas être au-des~ous du 2• trait de la jauge. 
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Il est nécessaire de ,procéder à la vidange complète du mo­
teur et de la ootte tous les 3.000 kilomètres. Cette opération 
doit être accompagnée du nettoy,age. des canalisations. 

Retirer Je bouchon de vidange à tète 6 pans du carter infé­
rieur du bloc cylindres et celui du carter de la boîte de vi­
tesses. En'lever ,le carter inférieur (G) en aluminium, et net­
toyer soignemement les augets d'huile (A). 

Pour nettoyer la rampe d'alimentation (E) injecter du 
pétrole dans les 4 trous (a) alimentant les augets. 

Au remontage de la rampe d'alim entation prendre bien soin 
de ne pas bloquer durement le bouchon 6 pans, placé en 
avant de la rampe, ,pour éviter de casser l'ergot fixant 1-a 
rampe dans sa position nonna'le. 

La vid'ange de la patte moteur se fait en enlevant le bou­
chon 6 pans (F). 
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Après vidange complète la quantité d'huile à remettre doit 
être de 3 litres dans le moteur et 1/2 litre dans la boîte. 

Gratssage du bloc moteur : 

Sur moteurs neufs : employer l'huile Yacco-Amtlcar type :YI. 
L'huile Yacco-Amilcar type Y est à adopter chaque fois que 

le rendement mécanique maximum est recherché. 
Sur moteurs usagés : employer l'huile Yacco-Amtlcar type • l X 

pour le graissage des moteurs ayant parcouru plus de 30.000 
kilomètres avec une huile autre que Yacco-Amilcar. 

La vidange du carter moteur doit -être effectuée tous les 
5.000 kilomètres . 

Dans le cas où l'huile utilisée ne serait pas une huile min é­
rale stabilisée du type Yacco-Amilcar ou du type Yacco, la 
vidange devrait être effectuée tous les 1.500 lülomètres. 

2° MAGNf:TO ET DYN1AIMO. - Quelques gouttes d'huile 
blanche (machine · à .coudre) dans les graisseurs des paliers 
tous les 3.000 kilomètres. 
~ 3° PONT ARiR.If:RE. - Tous les 3.000 kilomètres environ 
procéder à la vidange du pont arrière . 

Pour les ponts sans différentiel : employer la graisse Yac co­
Pression (environ 1 kilog). 

Pour les ponts à. différentiel : employer l'huile Carter-Yac co 
envi ron 3/4 de litre. 

4° -GRA ISSA,GE Gtl\tRAIL. - L'emploi du système « Técn­
lémit » sur tous les châssis Amilcar, simplifie considérable­
ment l'opération importante du graissage général. Ce grai s­
sage s'effectue tous les 300 kilomètres. La graisse à employer 
est de la Yacco-Pression. Prendre bien soin de . refouler la 
graisse , jusqu'à avoir chassé oomplètement J.a graisse an-
cienne, reconnà.issable ·à sa couleur. · 

E~IPLACEMENT DES GRAISSEURS SUR LE CHASSIS 4 C 

Voir plancM I 

1-2 
3-4 

Axe de pïvotement . ~ 
Axe barre accouplement. 

Essieu avant. 

5-6 
7-8 

9 
10 

Rotules de la bar.re de direction. l 
Boîtier de direction. 1 Direction . 

Entraîneur de cardan. 
I 

Roulement avant de l'a rbre de cardan. 
11 Roulement milieu de l'arbre de cardan. 

12-13 Roulement des arbres de roues AR 
(seul_ement. tous les 900 km. et avec pré­
caut10n, afm de ne pas mettre de graisse 
dans les tambours de freins). 

14 Pédale de freins. 
15-16 Axes de ressort AR. 
17-18-19-20 Cames des freins arrière. 

Cardan. 

Pont arrière 



RÉGLAGE 

l o MOTEUR. - RÉGLAGE EN DEGRÉS SUR LE VOLANT MOTEUR 

Avance ouverture admis-sion. 0° PMH 

Retard fermeture 39°20' .A OA RF E 

Avance ouvert. écha,ppement 48° 

Retard fermeture 

RÉGLAGE EN MILLIMÈTRES. 

Longueur de la pige du dessus du piston 
au plan de joint du cylindre. 

Av,ance ouve-rture admis»ion 
Retard fermeture 

Avance ouverture échappement 
Retard fermeture 

= O mpm. 5 
= 87m/m 

= 82 m/m 8 
= O m/m 54 

RÉGLAGE DES SOUPAPES. 

p Me, 

Le je,u entre les écrous de soupapes et tes basculeurs doit 
être : 

Pour les soupapes a,d,mi.ssion : 15 centièmes environ. 
Pour les soupapes échappement : 20 centièmei, envi4'on. 
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2° R:E',GLAGE DE LA MAGNE',TO. - Sur le châssis 4 c, 
l'avance à l'allumage doit êt-re au maximum de 5 m/m 5. 

30 RE',GLAGE IDU CARBURATEUR. - Ce châssis est monté 
avec carburateur Solex dont le réglage normal est : 

Pour carburateurs à volets : 
buse : J8 gideur : 95 gicleur de ralenti 4-0 ou 45 

Pour carb-urateur à boisseau : 
buse : 17 gicleur : 95 giclieur de ralenti : 40 ou 45 

40 RE',GLAGE DE LA DIRECTION. - Dans les directions 
ancien mop.èle, le jeu latéral de la vis et du secteur, peut 
être rattrapé en enlevant les cales en clinquant placées sous 
les couvercles de la vis et du secteur. 
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Pour faire di,sparaitre lie jeu dans la course d,u volant, 
tourner de la .quantité nécessaire, la bague ex,centirée portant 
l'axe d-u levier de direction, après avoi.r pri&• [e- soin de des­
serrer les écrous du couveI'Cle apposé. 

Dans les -directions nouveaux modèles, les axes de la vis 
et du secteur portent en ·bout sur un grain die butée, lequel 
reçoit la réaction axiale. 1Ces grains de butée sont i!'ègl'able~ 
au moyen de vis et contre-écrous. 

5° RE',·GLAGE DES ROUES iDIRÉCT,IHCES. - Pour éviter 
les UJSures anormrules des ipneus d-u train avant, bien observer 
les cotes de parrullélisme. Celles-ci doivent être : 

Carrossage : Inclinaison de 7,5 °/o; Pinçage : 6 à 8 m/m. 
Pour les r-oues à pneus ,conforts, le pinçage maximum doit 

être de 10 m;m (mesure prise à l',axe des ,roues). 

6° Rf.GLAGE DES FREINS. - (Voir planohe 2 du schéma 
de commande des frein,s). 

Les freins a6issent sur J·es roues arrières. Le freinage est 
obtenu s·ur ,chaque roue par 4 mfuch-0ires de frein, comman­
!l'ées par 2 cames par l'intermédiaire de 2 leviers. 

Le freinage peut se faire soit au pied ipar [,a pédale, soit ù 
main par le levier. 

Le réglage d-es freins doit être fait très soigneu&ement. 
Avant d'e ffectuer cette opération, mettre l'arrière de' [a voi­
ture sur cric. 

Le réglage se fait au moyen des écrous à oreilles placés 
aux extrémttés postérieures des tiges de commande. 

ROUES. - Pour démonter une roue, la voiture étant soule­
v-ée sur un cric, dévisser l:e chapeau de roue et enlever la 

-roue en la tirant à soi. Au remontage, prendre bien soin de 
!a ,pousser bien çl'roite et bien à fond sur le moyeu. Serrer le 
chap-ea u de r-oue à fond. 

Les canelures et Jes filetages des roues et moyeux doivent 
être maintenus très propres et légèrement gra s. 

Les pnem· 1à haute pression doivent être gonflés à 3 kgs. Le" 
pneus à basse pression doivent être gonflés de 1 kg. 3/4 ù 
2 kgs. 

Veiller à ce que les ·4 roues soient gonflées à la même pres­
sion. 

-7-
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Châssis 7 HP, type C. G. S. 

GRAISSAGE 

1 ° ENSEMBLE BLOC MOTEUR. - FONCTIONNEMENT : Le grais­
sage du moteur se fait sous pression. Une pompe à huile à 

palettes, placée dans le fond du carter, distribue l'huile aux 
paliers extrêmes par une rampe hori2Jont<kle. Le vilebrequin 
est perforé, et l'hllile atteint les différents mannetons, par 
des cerceaux tubulaires. Une tôle perforée plaoée entre le 
bloc cylindre et le fond de carter isole l'huile contenue dans 
le carter inférieur. Une crépine filtre l'huile avant son entrée 
dans la pompe. 

L'embrayage à disques métalliques travaiHe dam, l'huile. 
Le graissage de l'embrayage et de aa boîte de vitesse,s est 
assuré autamatiquement par l'huile du moteur. 

SURVEILLANCE : Comme le moteur 4 ·C, le moteur C. G. S. 
comporte une jauge graduée. (Ne jamais rouler avec un ni­
veau d'huile inférieur à celui marqué par le 2• trait). 

Un manomètre d'huile pla,cé sur la ,planche tablier indi­
que en kg. la pression rt'onnée par la pompe. Cette pression 
doit être de 1 kg. 5 à 1.000 tours au moteur et de 5 J,g. à 
plein régime environ. 

Si 1le manomètre n'indique aucune prer,sion, vérifier la sou­
paipe de -décharge ,placé ·à l'avant et sur ,Je côté gauche. Pour 
cela, enlever le bouchon 6 pans, retirer la bille et son ressort 
et nettoyer soigneusement Je logement de 'la bille. Cette opé­
ration doit évidemment,, être effectuée le moteur arrêté. 

9-
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Il est nécessaire de procéder à la vidange complète du me' 
teur tous les 1.500 kilomètres si !'·huile utilisée est une hui-le 

minérale non stabili5ée . 

La vidange ne doit être effectuée que tous les 5.000 kilomè­
tres si l'huile utilisée est un des types d'huile Yacco-AmiLcar. 

Après vidange complète, la quantité d'huile ·à remet.1re d'oit 
être de 4 litres dans le moteur et l j2 litre dans la boite . 

- 10 -

Les n ouveaux châssis C. G. S. surbaissés ont un fond de 
carter dont 1a contenance est plus grande que celle du fond 
de carter de la série précédente. Sur ces châssis, la quantité 
d'huile fraiche à rem ettre dans Je moteur après vidange doit 
ètre de 5 litres. 

Graissage du bloc moteur 

Sur m oteurs neufs : employer l 'huile Yacco-Amilcar type M. 
L'huile Yaccu-Amilcar type Y est à adopter chaque fois que 

le rendement mécanique maximum est recherché . 
Sur m oteurs usagés : employer l' huile Yacco-Amilcar type 

XX pour le graissage des moteurs ayant parcouru plus de 
30.000 ldlomètres avec un e huile autre que Yacco-Amilcar . 

La vidange du ca rter moteur doit être effectuée tous les 
5.000 kilomètres. 

Dans le cas où l'huile utilisée ne serait pas une huile miné­
ra le stabilisée du type Yacco -Amilcar ou du type Yacco , la 
vida nge devrait être effectuée tous les 1 .500 kilomètres. 

2° MA·GNETO ET DYNA.JMO . - Quelques gouttes d'huile 
blanche da ns les graisseurs des paliers tous les 3.000 ldlomè-
lt~. • 

3° PONT ARRlf:RE. - Tous les 3.000 kilomètres environ. 
procéder à, la vi dan ge du pont arrière. 

Employer de )a graisse Carter-Yacco environ 1 kg. 

t, 0 GRA ISSAGE GÉNERAL. - Pour ce paragraphe mêmes 
indications que pour le châssis 4 C. 

1- 2 
3-4 
5-6 
7-8 

9-10 
11-12 
13-14 
1:i-16 
17-18 

19 

20-21 
22 
23 
24 

25-26 
27-28 
29-30 

EMPLACEi\tlèNT DES ·GRAI SSEURS SUR LE CHASSIS C. G. S. 

Voir planche III 

Axe <le pi rotement des r oues. 
Cames des fre ins Avant. 
Axe des leviers intermediaires. 
Rotules de la bar,·ç d'accouplement. 
Rotnl es·<le la ba•-re de direction . 
Boitier de direction . 
Axe A V de r,0 ssort AV. 
Axe AR de r~ssort A V 
Axe de jumelle AR de ressort AV . 

Axe du pédalier. 

Arbre du palonnier. 
Entraîneur de cardan (cote pont). 
Roui' A V de l'arbre de cardan. 
Roui' milieu de l'arbre de cardan . 

Roui' des arbres de roues AR. 
Axe des ressorts AR. 
Cames des freins AR. 

- 11 -

Essieu avant. 

Direction. 

Ressorts A V. 

-Péda lier. 

Palonnier. 

Cardan. 

Pont AR. 
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RÉGLAGE 

1° MOTEUR. - RÉGLAGE EN DEGllÉS SUR LE VOLANT MOTEUR 

1 Ancien Nouveau 
Modèle Modèle 

Avance ouverture admission. • 60 5o 

Retard fermeture 50° 55<> 

Avance ouvert. échappement. 520 55° 
Retard fermeture 120 120 

RÉGLAGE EN MILLIMÈTRES 

Longueur de la pige du dessus du piston 

au plan de joint du cylindre . RFA 

Avance ouvert. admission 

Retard fermeture 

Ancien Nouveau 
Modèle Mod~le 

0%16 0%7 

80%8 77'%4 

Avance ouvert. échappem, 88 ¼ 77 '% 4 

Retard fermeture 1 % 7S O % 2 

P,.._t, 

RÉGLAGE DES SOUPAPES. - Le jeu entre les écrous de soupapes 

et les basculeurs doit être : 

Pour les soupapes admission 

Pour les soupapes échappement 

15 centièmes environ . 

20 centièmes environ. 

2° Rf;GLAGE DE LA ML;GNE:TO. - La magnéto est à avance 

vari,able. L'avance de l'allumag-e maximum doit être de 8 mil­

limètres. 

3° RBiGLAGE DU CARBURATEUR. - Sur ce type de châs­

sis le réglage normal du carburateur Solex est : 

buse : 21 gicleur : 110 gicleur ralenti 45 

A O & 
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4° RBGLAGE DE LA DIRECTION ET DElS RIOUES DIR.EC­
TRI,CES. - Se rapporter au même paragraphe du châissis 4 C. · 

R'EGLA,GE ,DES FREINS. - Voir planche 4 du schéma de 
commande des freins. 

Ce chàssis comporte les freins sur les 4 roues, commandés 
soit au pied par la pédale, soit à la main par le levier. 

Pour régler convenablement les freins, mettre sur cric, les 
trains avant et arrière. 

Le réglage s'effectue au moyen des écrous à oreilles placés 

11ux extrémités des tiges de commande . 

Le réglage des freins avant est complété par une vis de 
butée attaquée par l 'extrémité du poussoir traversant l'axe 

de pivotèment. 

- 14 -
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Châssis 7 HP, type G. 

GRAJSSAGE 

1 ° ENISEMlBLE BLOC, MOTEUR. - Le moteur de ce châssis 
•est le même que celui du châssis C. G . .S., sauf en ce qui con­
-cerne le régi.age. Les explications que nous avons données 
_pour le graissage du moteur C. G. S. sont les m êmes pour 
Je moteur G. 

2° PONT AJRRU)RE. - 1Le pont arrière étant à différentiel, 
'11 est nécessaire · de n'employer pour Je graissage que de 
l'huile Carter Yacco. Après vidange ,complète du pont (tous 
,es 3.000 ~ilomètres) remettre dans le carter 1 litre d'huile 
-environ. 

3° GRIAiISSA-GE GENERAL. - Mêmes indications que pour 
.!es châssis 4 C et C. G. S. 

1-2 
3-4 
5-6 
7-8 

9-10 
11-12 
13-14 
15-17 
16-18 

19 

20-2[ 
22 
2::l 
24 
25 

26-28 
27-29 
30-31 
32-33 

34-35 
36-37 

EMPLACEMENT DES GRAISSEURS SUR LE CHASSIS G 

Planche V. 
Axe de pi votcm,mt. 
Cames des freins A V. 
Axe des leviers intermédiaires, C'• de frein. 
Rotules barre d"accouplement. 
Rotules de la barre de direction 
l;loîtier de direction. Direction. 

avant. 

Axe avant de ressort A V . l Ressorts avant. Axe arrière de ressort A V. 
Axe des jumelles AR de ressort A V. 

Axe du pedalier. ! Pédalier. 

Support arbre palonniers. ( 
Arbre palonnier. Palonnier. 

Entraîneur de cardan (coté pont). 
Ronl 1 avant de l'arbre de cardan. 
Roui' milieu de l'arbr_e de cardan. 
Axe A V. de ressort AR. 
Axe·de jumelles A V. de ressort AR. 
Axe du palier de ressort AR. 
Axe AR. de ressort AR. 

Cardan. 

Roui' <les arbres de roueR. 
Cames des freins AR. 

Pont arrière. 
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RÉGLAGE 
1 ° IMQTEUR. - RÉGLAGE EN DEGRÉS SUR LE VOLANT MOTEUR 

Avance ouverture admission. 
Retard fermeture 
Avance ouverture échappem1 
Retard fermeture 

RÉGLAGE EN MILLIMÈTRES 
Lon,g. de la pige du dessus du piston 

au plan de joint du cylindre . 

Avance ouverture admission. O m/m 5 
Retard fermeture 87 m/m 
Avance ouverture échappem t 82 m r 8 
Retard fermeture O mJm 54 

RÉGLAGE DES SOUPAPES. - Le jeu en­
tre les écrous de soupapes et les bas­

PMH 

PM a 

culeurs doit être : Pour les soupapes d'admission : 15 cen­
tièm es environ ; pour les soupapes échappement : 20 centiè-
mes environ . 

2° REGLJ\.GE DE LA MIA,G,'NETO. - La magnéto est à avance 
fixe. Cette avance ne doit pas être supérieure à 4 m /m 5. 

30 REGLAGE DU CARJ3URATEUR. __:_ Le réglage normal du 
carburateur Solex monté sur ce châssis doit être : 
L'ETÉ : buse : 16 gicleur : 80 gicleur de ralenti : 40 ou 45. 
L'HIVER : buse : 16 gicleur : 85 gicleur de ra lenti : 1,0 ou 45. 

4° REGLAiGE DE lJA DIRECTION. - Sur ce châssis la direc­
tion est la m(l,rne que celle du 4 C et du C. G. S. nouveaux 
modèles, et les indications que nous avons données aux cha­
pitres précédents pour le réglage de cet organe, sont les 
mêmes ici. 

5° REGLAGE DES ROUES mRECTRI,OES. - :\1êmes indi­
cations que celles données pour Je cha.ssis 4 C. 

60 REGLAGE DES FREINS. - Voir planche 6 Je schéma de 
commande de freins. 

•Comme le châssis C. G. S. le châssis G comporte les freins 
sur les 4 roues. Le frein au pied agit sur les roues avant et 
arrière, le frein à main agit seulement sur les r oues arrière. 

Mêmes observations pour le réglage des freins que celles 
fa ites pour le châssis C. G. S. 
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Châssis 11 HP, type E. 

GRAJSSAGE 
1 ° MOTEUR. - Le moteur 11 HP ne diffère des m oteurs 7 HP 

que par ses dimensions. Le graissage se fait aussi sous pres­
sion et les observations faites pour le moteur C. G. S. sont 
les mêmes pour le moteur E. 

Ce moteur comporte aussi une jauge constituée par un flot­
teur en li ège fixé à l'extrémité d'une tige en fer . Cette tige 
se déplace devant une réglette graduée formant g uide. (L'es­
pace entre chaque graduation représente 1 litre ). 

La quantité d'huile renfermée dans le carter moteur ne 
doit jamais ètre inféri eure à 4 litres correspondant au 2° trait 
de la jauge. 

Il est né cessaire de procéder à la vidange complète du 
moteur tous les 1.500 kilomètres si l'huile utilisée est une 
huile minérale non stabilisée. 

La vidange ne doit être effectuée que tous les 5.000 kilo­
m ètres si l'huile utilisée est un des types d 'huile Yacco-Amil­
car. 

Cette opération fait e, la quantit é d'huile fraîch e à remet­
tre doit être de 6 litres. 

Grn issage du !Jloc moteur 
Sur moteurs neufs : employer l 'huil e Yacco-Amilcar type M. 
L 'huile 1·a rc n- .- l 111ilcar type Y est à. adopter chaque fois 

que le rendem ent mécanique maximum est recherché. 
Sur moteurs usagés : employer l'huile Yacco-Amilcar type 

XX pour le graissage des moteurs ayant parcouru plus de 
30.000 kilomètres avec une huile autre que la Yacco-Amilcar. 

La vidange du carter moteur doit être effectuée tous les 
5.000 kil omètres. 

Dans le cas où l'huile utilisée ne serait pas une huile miné­
rale stabilisée du type Yacco-Amilcar ou du type Yacco, la 
vidange devrait être effectuée tous les 1.500 kilomètres. 

2° EtvIBTu-\ Y AiGE. - L'embrayage au lieu de baigner dans 
l'huile comme dans les modèles précédents, travaille à sec. 

Une recommandation importante. Il est nécessaire de grais­
ser quotidiennement le graisseur placé en bout de l'arbre de 
la fourchette de débrayage. Employer pour cet usage de la 
Carter-Yacco en petite quantité. 
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3° BOITE DE VITESSES. - L'huile employée pour le grais­
sage de la boîte de vite;>ses est de l'huile Carter-Yacco. Tous. 
les 3.000 kilomètres, faire la vidange complète de la boîte . 
La quantité d'huile à remettre a prés vidange est de 1 litre maxi­
mum. 

4° MAGNETO ET DYNAMO . - Quelques gouttes d'huile 
blanche dans les graisseurs des paliers tous les 3.000 kilo­
mètres . 

5° PONT L.\IRRH:RE. - Le pont arrière de ce châssis étant 
à différentiel, employer pour le graissage de l'huile Carter­
Yacc o. 

Tous les 3.000 kilomètres procéder à la vidange complète 
du pont. La quantité d'huile à remettre dans le pont après 
vidange est de 1/4 de litre environ. 

6° GRAIS.SAGE GENEfü\L. - Se conformer pour cette opé­
ration aux indications données aux chapitres correspondants. 
pour les châssis 4 C. C. G. S. et G. · 

l-t 
;q 

5--6 
7-8 

9-10 
11-12 

13-14 
15-17 
16-IS 

19 

20 

21-22 

23 
24 
25 

26-28 
27-29 
30-3[ 
32-33 

34-35 
36-37 

EMl'I.ACJ-:MENT DES GRAISSEURS SUR LE CHASSIS TYPE E. 

( Voir planche V II) 

Axe rie pirntement . ! c-
Cames ,1., fr l' ins A V. 
Ax ie ries h-vicrs intermédiaires de commande Essieu A V . 

Rotules de la barre d 'accoupl ement . 

Rotules de la barre de commande. ( 
Boitier de direction. ( Direction. 

Axes arrwrc - Ressorts A V. 
Axes a,·a_n,t du ressort AV. 1 
Axe j umclle de ressort A V . . 

Axe d11 pédalier. 1 Pédal-ier. 

Arhr!' de la fourchet e de débrayage. Débrayage .. 

Arbre des palonniers. ! Palonnier. 

Entraîneur du cardan, côte pont. 
Roui' avant de l'arbre du cardan. 
Roui' milieu 

Axe avant de ressort AR. ! 
Axe de jumelle avant de ressort AR 
Axe du palier de ressort AR. 
Axe · arrière du ressort AR . 

Cardan. 

Ressort AR .. 

Roulement des arbres de roues. j 
Cames dPs freins AR. Pont AR. 

- 21 
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RÉGLAGE 

1 ° MOTEUR. - RÉGLAGE EN DEGR.ÉS SUR LE VOLANT MOTEUR. 

Avance ouverture admission. 30 

Retard fermeture 42° 
Avance ouverture échappem, 47° 
Retard· fermeture 10° 

RÉGLAGE EN MILLIMÈTRES 

Longueur de la piqe du dessus ilu piston 

nu plan de joint. 

Avance ouverture admission 2 m;m 25 

Retard fermeture 
Avance ouverture échappemt 
Retard fermeture 

9s '"lm 9 
95 m;m 9 
1 m/m 25 

RÉGLAGE DES SOUPAPES. - Le jeu entre les écrous de soupa-

pes et les basculeurs doit être 

Pour les soupapes d 'admission : 10 centièmes environ. 

Pour les soupapes d'échappement : 12 centièmes environ. 

2° RBGLA<GE DE LA MAGNETO . - La magnéto est à avance 
variable. L'avance à l 'allumage doit être de 11 m/m maxi­
mum. 

3° RBGLAIGE DU CARBURATEUR. - Le réglage normal du 
carburateur Solex monté sur ce châssis doit être : 

buse i 19 gicleur : 95 gideur de ralenti : 45 ou 50. 

4° RBGLAGE DE LA DIRECTION. - Sur ce châssis le prin­
cipe de la direction est le même que celui des châssis 4 c~, 
C. G. S. et G. Se reporter aux indications données dans les 
chapitres. précédents pour cet or gane. 
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5° RBGLAGE DES ROUES DIREJCTRICBS. - Les cotes de 
parallélism e du train avant sur ce châssis doivent être : 

Carrossage : 6,3 % ; 

Pi11 çage des roues : !", à 8 111/m .. 

6° Rf:GLAGE DES FREINIS. Voir planche 8, schéma de 

commande des freins . 

Ce châssis comporte les freins sur les 4 roues commandées 
soit a u pied par la pédale, soit à la main par le ·1evier. 

Le principe des freins avant est exactement le m ême que 
celui des châssis C. G. S. et G. 

Pour le réglage se report er aux indi cat ions données aux 
chapitres précédents pour cet organe. 

PALONNAG~: o~:s 1-'IŒIN!- ou f.HASSIS E. 

A Levier <le r<'nyoi du frein au pie<l. 

B Levier <l<' r<' nvoi du frein à main . 

C Palonnier des freins arrii-rl'. 

D Palonnier d<'s. freins a,·ant . 

E Rc·ssort <le rappel du palonnier. 
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